

Португалия.



Флаг и герб Португалии.



Португалия – самое западное государство Европы, омывающееся Атлантическим океаном и по суше граничащее только с Испанией.



История: взлеты и падения Португалии.

Португалия, как независимое государство, появилось на свет в 12 веке, когда получило независимость от существовавшего в те времена на Пиренейском полуострове Королевства Леон (позже войдет в состав объединенного Испанского королевства). В начале нашей эры территория Португалии входила в состав Римской Империи, позднее, в 8-12 веках – была занята маврами. Обе эпохи нашли свое отражение в



Расцвет государства - колониальная империя.

Расцвет Королевства Португалии приходится на 15-16 века. В это время португальские мореплаватели, в ходе многочисленных походов и плаваний, совершают ряд важнейших географических открытий. Со временем страна превращается в крупную колониальную империю.

С 1580 по 1640 годы Португалия была объединена с Испанией в единую монархию – Иберийскую унию. Обе империи начинают постепенно терять свое могущество, уступая позиции Нидерландам, Франции и Англии.

Упадок.

Окончательно теряет свое богатство и могущество Португалия в 19 веке, из-за вторжения Наполеона. Государство лишается всего флота, теряет Бразилию и терпит экономический упадок.

Своей последней колонии – Восточного Тимора – Португалия лишилась в 1999-2002 годах. Сегодня, её единственными заморскими территориями является Мадейра и Азорские острова.

Важнейшим событием в истории Португалии является трагическое Лиссабонское землетрясение 1755 года. Мощные подземные толчки магнитудой 8,7 превратили практически весь Лиссабон и его окрестности в руины. За толчками последовали пожары и цунами. Многие историки называют это событие одной из главных причин, по которой Португалия утратила свои колонии.



20 век.

На протяжении почти всего 20 века Португалия пыталась найти свой политический путь. В 1910 произошла революция, упразднившая монархию. В 1926 году – государственный переворот, в результате которого установилась диктатура. Антониу ди Оливейра Салазар управлял страной с 1932 по 1968 годы. 1974 год – «Революция гвоздик» - переход к демократии.

Все эти события привели к экономическому упадку и без того слабой страны во второй половине 20 века. К этому времени Португалия теряет практически все оставшиеся колонии.

Современная Португалия.

В 1986 году в Португалия вступила в Евросоюз. В начале 21 века страна наконец обрела относительную стабильность. В экономике страны появились позитивные тенденции.

Язык: португальский = испанский.

За счет бывших колоний, португальский язык является одним из самых распространенных в мире – на нем говорят около 250 млн. человек (7-е место в мире).

Считается, что португальский язык сильно похож на испанский, поскольку они являются родственными. Это действительно так. Правда, общие черты, в основном, наблюдаются в грамматическом плане, т.е. написании, тогда как в фонетике (произношении) часто встречаются отличия.

Например, банальное «спасибо» на португальском – «obrigado» (обригадо), на испанском – «gracias» (грасьяс). Зато приветствие в



Достопримечательности Португалии Город Авейру.

Португальская Венеция впервые упоминается в хрониках в 959 году. Проходящая через город река с плавающими по ней разноцветными лодками для сбора водорослей придаёт Авейре неизъяснимое очарование. Местные достопримечательности относятся к периоду Средневековья. Центр города состоит из домов, выстроенных в стиле арт-нуво.



Азорские острова.

Живописный архипелаг в северной части Атлантического океана, состоящий из девяти зеленых островов. Азорские острова принадлежат Португалии и лежат на широте города Лиссабон между Европой и Северной Америкой. Они удалены на 1460 км от Португалии и 3900 км от Нью-Йорка и обладают статусом самой западной точки Европейского континента. Архипелаг появился в результате вулканической активности, на нем находится 1766 вулканов, 9 из которых – действующие.



Промышленность Португалии.

Три четверти всех производственных мощностей Португалии сосредоточено в двух промышленных районах: Лиссабон-Сетубал на юге и Порто-Брага-Авейру на севере страны. В районе Лиссабон -Сетубаль действуют предприятия нефтеперерабатывающей, химической, сталелитейной, автомобилестроительной, электронной, целлюлозно-бумажной, пищевой промышленности, по производству стройматериалов. В округе Лиссабон выпускается также электронное оборудование. На Севере преобладает легкая промышленность: Порто производит текстиль, обувь, мебель, вино, Авейру - целлюлозно-бумажные изделия и изделия из дерева, Брага - одежду, электронику, потребительские товары. В Порту находится самый крупный в стране нефтеперерабатывающий завод. Многие промышленные предприятия химической, целлюлозно-бумажной, цементной и пищевой промышленности сконцентрированы в прибрежной полосе между Порту и Лиссабоном.

Минеральные ресурсы и горнодобывающая промышленность. Минеральные ресурсы Португалии весьма разнообразны, но преобладают небольшие месторождения. Самые крупные рудники находятся на севере страны, в значительных объемах добываются вольфрам, олово, хром и другие цветные металлы, а также уран. В восточной части долины р.Дору разрабатывают месторождения железной руды. Самые крупные рудники находятся на севере страны. Ведется коммерческая добыча вольфрама, олова, хрома, а также урана. Вольфрам в значительных объемах экспортируется.

Традиционные отрасли - текстильная, швейная, обувная, керамическая, судостроительная. Для них характерны невысокая производительность труда и устаревшие технологии. Новые отрасли промышленности - автомобилестроение, электронная, электротехническая, химическая. Уровень производительности труда в промышленности Португалии ниже, чем в других странах ЕС. Португалия сильно зависит от импортного топлива (на его долю приходится 80% общего энергопотребления). Низкосортный антрацит добывается близ Порту.

Полезные ископаемые Португалии.

В Португалии из полезных ископаемых наибольшее значение имеют месторождения вольфрамовых и оловянных руд. Также в стране есть запасы пирита, меди, железа, урана, берилла, имеются небольшие месторождения каменного и бурого угля.

